



在贫困县的电商蓝图上绣出花来

文: 今日女报 / 凤网见习记者 董智齐 供图: 受访者

“在广州很多年, 每年回家乡不到20天, 现在每年离开家乡不超过20天。”对于40岁的龙爱红来说, 家乡不仅仅是家乡, 更是充满商机的宝地。她离开自己在广州的家庭和事业, 回到自己的家乡——湖南省级贫困县洞口县, 不但开辟出自己事业上的一片新天地, 而且还在扶贫和解决当地留守问题上做出了自己的贡献。

回乡创业

对龙爱红来说, 在外漂泊20年, 回到家乡是最好的选择, “到了40岁就想回来, 正好老家招商引资, 鼓励发展农村电商, 对自己来说也算是一个新开始”。

龙爱红1995年毕业于湖南农业大学园艺专业, 毕业后到广州找工作, 随后结婚生子, 在广州定居下来, 并且开办了一家生产打印机耗材的公司。

家庭美满、事业有成, 自己的儿子也马上要考大学了, 但龙爱红还是觉得“农村有大作为, 何况还是自己的家乡呢”。

“老妈自己回乡下, 不要我们了。”龙爱红的儿子曾打趣地说。

“但我能听出来孩子的抱怨, 我丈夫一开始也不理解, 说何苦瞎折腾呢!”龙爱红说, 最不能理解她的是父母, 他们说:“辛辛苦苦供你念上大学, 好不容易从农村走出来, 你现在又要回去, 穷乡僻壤你能绣出花来啊?”

龙爱红能理解父母为什么这样说, 但自己有做电子商务的工作经验, 回乡创业做电商的想法, 其实也不是一天两天了。“在自己办企业之前我就是做电子商务B2B的, 还做过电视购物, 网络营销和线上交易我都熟悉。”

龙爱红并不是盲目创业。2015年3月, 龙爱红回到家乡洞口县, 经过了一番深入的市场调研后, 才于当年10月成立湖南



龙爱红

农家好伙计电子商务有限公司。

一年后, 公司通过平台自营和第三方平台实现销售600多万元。

致富、扶贫、便民“三合一”

“我们当地有很好的土特产, 像蜜橘、土鸡蛋、竹筒酒……农民不知道怎么卖, 最多拿到镇上的集市, 也卖不了几个钱。”龙爱红深知这些像宝一样的土特产在城市里的价值, 便以高于当地市场价的价格将这些土特产从农民手里收上来, 经过加工和包装, 放在自家公司的官网上向全国销售, “刚开始大家都不相信我, 还以为我是骗人的”。

在下乡收土特产时, 龙爱红了解到, 当地有很多在上世纪五六十年代外出打工的人, 他们当初大多从事建筑等重体力工作, 如今年纪大了, 既干不了活, 也

不会种地, 大多赋闲在家。

龙爱红便想着如何帮助他们, “我从厂家直接买种子和农药, 派种植技术员到这些村, 让他们把地种起来。你知道不, 今年大丰收, 他们的大米在我公司的平台上卖得很好”。

“在我公司的网店里有很多便民项目, 乡亲们可以在当地的服务网点充话费、办宽带、交水电费, 这样就不用费时费力地跑到镇上办理了。”龙爱红告诉今日女报/凤网记者。

此外, 由于农村物流的“最后一公里”问题, 村里的百姓在网上买的商品, 物流公司送不到家门口, 龙爱红便将自己在洞口县的公司作为一个物流中转站, 让村镇百姓在网购时填公司的地址, 等公司收到百姓的包裹, 便派车送到各个村庄的服务网点。这样一来, 老百姓就不用为取一个包裹花费数小时的时间和几十元的车费。

“感觉你不是在挣钱的, 真的是来给我们提供便利的。”村里的乡亲都觉得龙爱红就像自己的“好伙计”。

女性能撑起农村电商“半边天”

到现在, 公司虽然起步只有一年, 但龙爱红已经建立起了覆盖151个村镇的网站服务点, 每个网点挑选当地的一人负责。“我们先是培训, 然后走访调查,

最后确定人选。”

龙爱红回想起自己在选择第一批村级服务网点负责人时, 高沙镇茶铺村的谢文慧给她留下了很深的印象。

“我们刚刚发布招募令不久, 她就给我写了一封很长的申请信。”龙爱红说。

谢文慧是留守妇女, 在家照顾孩子, 丈夫长年在外打工。得知可以有一份能在照顾孩子的同时也能赚钱的工作, 并且就在自己的村子里, 她立马给龙爱红写了这封申请信。龙爱红看到这封信, 就知道自己做对了。

从今年1月到11月, 谢文慧通过在网上销售当地老百姓的货物和卖给老百姓种子、化肥的业绩有19万余元。

如今, 在龙爱红的公司里, 有一半员工是女性。龙爱红表示, 这是她有意的选择, 因为, 女性员工细心并富有热情, 更重要的是, 相对而言, 女性的就业机会较低, 应该给她们一个实现自我价值的机会。

一年来, 通过乡镇服务网点, 公司辐射带动当地村民2万人, 帮扶贫困妇女1000人, 被当地政府评为“电商扶贫示范单位”和“邵阳市巾帼农业示范基地”。

相比自己在广州的企业, 龙爱红对家乡的这份事业有很多不一样的感受:“以前只是想着怎么经营盈利, 现在觉得自己在做的事业很有意义。”



拼团特惠

億昌花生酥牛轧糖 29.9元
3袋装



扫一扫 码上购

寻找江山壹号一期业主

江山壹号一期收房在即, 请见到这份通告的一期业主, 扫描下方二维码进入业主群, 共同商议收房时维护自身权益事宜。



江山壹号业主委员会筹备组

遗失声明

太平洋产险长沙中心支公司交强险标志QJAW 1601229435, 交强险批单QHAS 1600003639遗失, 特此声明。

遗失声明

湖南省环保志愿服务联合会不慎遗失税务登记证正本, 证件号码: 2864552 地税湘字430103321694971号, 发证日期: 二〇一四年十二月二十六日, 发证机关: 湖南省长沙市天心区地方税务局。特此声明作废。



国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造
找家政服务 上凤网e家



被约束在繁琐的家务中了么?

没关系, 凤网e家

这里有专业的保姆、月嫂、保洁、育婴师……

解决您的后顾之忧!

服务热线: 400 0731 308

服务时间: 9:00~20:00



手机扫描二维码
下载凤网e家APP



手机扫描二维码
关注凤网e家微信平台